
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 441
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 1 februari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV)  -  Audit door de Europese Commissie

PMV is een van de investeringsmaatschappijen van de Vlaamse overheid en heeft een 
belangrijke rol in het Vlaamse economische beleid. PMV is voor 100 procent in handen 
van de Vlaamse overheid.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 629 van 11 juni 2020 gaf de minister aan 
dat PMV in voorbereiding is om de werking te laten auditen door de Europese Commissie. 
De start van de pijlerbeoordeling was op 19 mei 2020. In antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 839 van 24 september 2020 gaf de minister aan dat het eindrapport voor de 
pijlerbeoordeling verwacht werd voor het einde van 2020.

Werd de audit al gefinaliseerd?

Zo niet, wanneer kan dat dan verwacht worden?

Zo ja:

a) Kan de minister de voornaamste bevindingen en resultaten toelichten? Welke 
positieve punten worden aangehaald? Welke aandachtspunten of knelpunten worden 
aangekaart?

b) Welke beleidsconclusies trekt de minister uit de audit?

c) Welke gevolgen zullen voortvloeien uit de audit? Dienen bijsturingen te gebeuren? 
Zijn er bepaalde implicaties wat betreft Europese garanties of financiering voor PMV?
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HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 441 van 1 februari 2021
van MAURITS VANDE REYDE

De audit activiteiten onder de eigenlijke InvestEU pijlerbeoordeling zijn afgelopen. Het 
finale rapport werd echter nog niet formeel gevalideerd door de Europese Commissie.

a) Op basis van een tussentijds ontwerprapport kan voorlopig geconcludeerd worden dat 
de auditor voor alle te evalueren pijlers oordeelt dat PMV beantwoordt aan de criteria 
gesteld door de Europese Commissie. Er werden geen substantiële bevindingen of 
kritische aanbevelingen gemaakt.

Op te merken is echter dat de Europese Commissie niet verplicht is om de opinie van 
de auditor te aanvaarden. We dienen derhalve het finale standpunt van de Europese 
Commissie zelf af te wachten.

b) Op basis van dit tussentijdse rapport stel ik vast dat de auditor tot de conclusie is 
gekomen dat de organisatie en werking van PMV beantwoordt aan de normen en 
standaarden die de Europese Commissie vooropstelt. De auditor stelt vast dat PMV de 
nodige interne procedures en processen heeft uitgerold die garant staan voor een 
professionele werking. Ik kijk daarom samen met PMV uit naar het definitieve 
standpunt van de Europese Commissie en hoop dat PMV snel door de Europese 
Commissie erkend zal worden als “implementing partner”, zodat PMV deze rol ten volle 
kan beginnen spelen en Europese middelen ten voordele van de Vlaamse economie 
kan aantrekken. 

c) Gezien de auditor geen substantiële bevindingen of kritische aanbevelingen 
formuleert, wordt ook geen remediëringstraject vooropgesteld.

Indien de Europese Commissie een positieve evaluatie van de InvestEU 
pijlerbeoordeling valideert, heeft PMV de mogelijkheid om zich kandidaat te stellen als 
“implementing partner” voor het beheer van de InvestEU garantie die door de 
Europese Commissie beschikbaar wordt gesteld. 

PMV werkt samen met de auditor aan de verdere uitwerking van een globaal 
risicobeheersingssysteem. Hiermee gaat PMV in op een tussentijdse, niet-kritische 
bevinding en aanbeveling van de auditor. PMV maakt voor deze oefening gebruik van 
de ‘capacity building’ mogelijkheden die door DG REFORM van de Europese Commissie 
wordt aangeboden onder de vorm van een consulting subsidie. 

PMV verwacht dat deze oefening afgerond zal zijn voor eind maart 2021. Deze capacity 
building werkzaamheden staan echter los van de afronding van het validatieproces van 
het pijlerbeoordeling rapport door de Europese Commissie.


